
Алла КАЗАКОВА

Еще одна выставка открылась в Национальной библиотеке Беларуси. Более 200 экспонатов из фондов главного храма книги и собраний частных коллекционеров столицы рассказывают об истории почтовой связи в республике. Экспозиция приурочена к 1120-летию со дня первого упоминания об этом роде деятельности в «Повести временных лет»

На своеобразное открытие библиотекарей натолкнула вычитанная там фраза: «И послал Олег к радимичам, спрашивая». Речь, как видим, идет об устном сообщении. Но именно оно позволяет вести определенный отсчет зарождения почтовой связи на нашей земле. Об основных этапах ее развития на выставке рассказывают различные журналы, книги, открытки, марки, копии архивных документов. Кстати, в Минске первое почтовое отделение было создано в конце XVIII века. Оно состояло из одного старосты, трех ямщиков и нескольких троек лошадей. Ежегодно в то время здесь принимали и отправляли около трех тысяч писем.

И послал Олег к радимичам...

Любопытны старые фотографии, запечатлевшие те или иные страницы истории белорусской почты. В том числе – и почтового баула, в котором в XIX веке перевозили особо ценные вещи. Есть на стенах карты, открытки и выписки из документов с указанием главных почтовых трактов и расстояниями между ними в далеком прошлом. Не прекращала свою работу почта и в военные годы. Этому периоду посвящена серия марок, представленная в экспозиции. Немало также тематических коллекций почтовых миниатюр. Они рассказывают о флоре и фауне Беларуси, городах-героях, искусстве, культуре, известных людях. В подарок от РУП «Белпочта» библиотека получила альбом с марками, в том числе и редкими. Он станет первым экспонатом Музея книги, который откроется в новом здании Национальной библиотеки.